



Program oslav

- 8. května** Cesta epigramů Karla Havlíčka
Zpřístupnění Havlíčkových epigramů na růžov. Budoucnost. (www.budoucnost-hb.cz)
- 8. května** Promenádní koncert v parku Budoucnost
Tradiční promenádní koncert u Šupichova altánu Synkopický Orchester. Pořádá Okrašlovací spolek Budoucnost.
- 8. května** Vystava spojená s Karlem Havlíčkem
Vystava o významu Havlíčka v muzeu. Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod.
- 8. května** Vystava spojená s Karlem Havlíčkem
Možnost naplnit v muzeu. Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod.
- 8. května** Vystava spojená s Karlem Havlíčkem
Možnost naplnit v muzeu. Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod.



Publikace a web www.khb200.cz vznikly péčí Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod za finanční podpory Kraje Vysočina a Města Havlíčkův Brod.
Grafická úprava Tomáš Málek – 2IDEA.
Autor loga Martina Mrázová

www.khb200.cz

Karel Havlíček 1821–2021

200 let od narození



Úvodní slova o oslavách

Připomenutí výročí 200 let od narození Karla Havlíčka v roce 2021 je výsledkem několikaletého snažení mnohých obcí, organizací, spolků a jedinců na Vysočině, kteří mají k tématu blízko. Brožura, kterou držíte v rukou, obsahuje základní údaje o jednotlivých plánovaných akcích. Podrobnější a aktuální informace naleznete na webu www.khb200.cz.



www.khb200.cz

Na připomínkách výročí narození Karla Havlíčka se podíleli:

Městys Batelov	Adivadlo Havlíčkův Brod
Městys Havlíčkova Borová	AZ Centrum – středisko volného času, Havlíčkův Brod
Město Havlíčkův Brod	CEKUS Chotěboř, středisko Muzeum
Město Humpolec	CEKUS Chotěboř, Knihovna Ignáta Herrmanna a Informační centrum Chotěboř
Obec Velká Losenice	Folklorní soubor Kalamajka Havlíčkův Brod Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě
Markéta Hejkalová	Gymnázium Havlíčkův Brod
Václav Macháček-Rieger	Klub českých turistů, oblast Vysočina
Martin Petrák	Klub OKO
Milan Pilař	Krajská knihovna Vysočiny
Martin Pluhař	Letní žurnalistická škola Karla Havlíčka Borovského
Jiří Svoboda	Městské divadlo a kino Ostrov, Havlíčkův Brod Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod Okrašlovací spolek Budoucnost Smíšený pěvecký sbor Jasoň Spolek Za záchranu rodného domu Jana Zrzavého Syndikát novinářů Vysočina Spolek Epigram Zámek Maleč

O Karlu Havlíčkovi

Karel Havlíček se narodil do kupecké rodiny v Borové. Název rodné obce si v budoucnu přidal ke jménu, aby dal najevo svůj původ. V Borové dlouho nepobyl. Jeho rodiče se po dvanácti letech přestěhovali do Německého Brodu, kde Karel chodil do hlavní školy a poté na gymnázium. Následovala studia v Praze. Hlavní město Čech mu učarovalo a zavedlo jej na cestu podpory české národní emancipace. Nejdříve viděl spojení v Rusech, ale roční pobyt v zemi carů jej navždy vyvedl z omylu. Havlíček se po boku Františka Palackého snažil prosadit politickou rovnost mezi národy rakouského císařství. Ačkoliv tato cesta také zůstala nenaplněna, stala se vedle podpory svobody tisku, ústavního zřízení monarchie a kritiky nastupujícího absolutismu v Evropě po roce 1848 hlavním tématem Havlíčkem vydávaných novin.

Pražské noviny, Národní noviny a Slovan, které Havlíček postupně vedl v letech 1846 až 1851, představují jedinečný zjev své doby. Jeho myšlenky a názory stojí u samých základů demokratizace společnosti a zůstávají nadčasové v jakékoliv době. Havlíčkova téměř dokonalá schopnost vyjadřování mu dovolila bravurně vysvětlovat, argumentovat a též tvořit psanou satiru, která je obdivována i po generacích od autorovy smrti.

Přirozeně měl Karel Havlíček pro svůj um i povahu za svého života mnoho obdivovatelů i protivníků. Jeho smrt v nedožitých pětácti letech ale do budoucna vytvořila specifický odkaz, postavený hlavně na novinářově nezdolném charakteru „bojovníka“ a nezáviděníhodném osudu „mučedníka“. Tyto interpretace vydržely více než sto let a teprve poslední tři dekády se badatelé snaží k Havlíčkovu životu a odkazu přistupovat převážně kriticky a bez potřeby jej zneužívat.





Havlíčková Borová

Borová je rodištěm Karla Havlíčka. Budoucí novinář zde strávil pouze první roky svého života, ale dětství zde jej nepochybně ovlivnilo. Návštěvami u borovského faráře Jana Brůžka získával představu o důležitosti víry v lidském životě, učiteli Antonínu Línkovi zase přisuzujeme nemalý vliv na rozvoj Havlíčkovy osobnosti ve škole. Někteří se domnívají, že též rázovitá krajina zdejších vrchů Havlíčka nemálo formovala.

20. června Borovská pouť

Tradiční borovskou pouť ozvláštňují nedělní jarmark řemeslných výrobků.

3. – 10. července Vezeme Karla domů: štafetový běh z Brixenu do Havlíčkovy Borové

Parta nadšených běžců se rozhodla symbolicky přinést Karla Havlíčka z vyhnanství v Brixenu zpět do rodného městečka a štafetou poběží z Alp až na Vysočinu. Na internetu zprostředkují ostatním své zážitky z cesty.

31. července Borovská desítka

Během populárního běžeckého závodu se účastníci dozvědí i něco o Karlu Havlíčkovi a vzdají mu hold.

7. srpna Pochod Havlíčkovy mládeže z Brodu do Borové

I v roce 2021 si připomeneme iniciativy spolku, který před listopadem 1989 organizoval protesty proti tehdejšímu režimu. V rámci vzpomínkové akce účastníci opět vyrazí pěšky z Havlíčkova Brodu do Havlíčkovy Borové, kde společně pobesedují.

7. – 10. srpna Letní kino

Tradiční putovní letní kino, jež bude promítat mimo jiné tematický film o Karlu Havlíčku Borovském.



Havlíčková Borová

V druhé polovině 19. století se obec stala důležitým poutním místem novodobého českého národa. Odhalení plakety na rodném domě sem roku 1862 přilákalo na 40 000 lidí, Borovští dále Havlíčkovi odhalili roku 1901 sochu, během výročí roku 1906 tu řečnil Tomáš Garrigue Masaryk, o čtyřicet let později Edvard Beneš a roku 1956 Zdeněk Nejedlý. Havlíčka si Borová vzala do jména dne 8. února 1949.

3. – 5. září Hlavní program oslav narození Karla Havlíčka Borovského

Hlavní oslavy spojené se srazem rodáků. Pořadatelé pokřtí publikaci krátkých prací o Havlíčkovi, otevrou novou výstavu v jeho rodném domku a příchozím připraví doprovodný program včetně nedělní mše svaté na náměstí. Poté proběhne řemeslný jarmark.

4. září Turistická akce KČT

Během hlavních oslav pořádá Klub českých turistů akce s doporučenými nebo individuálními trasami. Za absolvování pochodu účastník získá diplom, absolventskou vizitku, odznak z limitované edice a příležitostné razítko. (www.200letKHB.cz)

30. října Pamětní mince KHB v muzeu

V borovském muzeu proběhne beseda se specialistou České národní banky o pamětní minci vydané k příležitosti 200 let od narození Karla Havlíčka.

31. října Vzpomínková akce k jubilejnímu výročí narození Karla Havlíčka

Společně uctíme památku velíkána české žurnalistiky u jeho sochy na borovském náměstí i u jeho rodného domku.

V průběhu roku sehraje divadelní spolek JenTak loutkovou hru „Král Lávrá“. Od září bude na úřadě městyse a v knihovně k zakoupení nově vydaná publikace krátkých prací pod názvem „Borovský Havle, jsme slepi nástrojové času (i po 200 letech)?“


 21
KHB

Havlíčkův Brod

Rodina Havlíčkova se do Německého Brodu přestěhovala roku 1832 a dům čp. 19, dnes zvaný Havlíčkův, vlastnila do roku 1880. Poté dům na čtyřicet let získala spořitelna a po ní město Německý Brod, které zde zřídilo muzeum a vlastní objekt dodnes. Od roku 1861, kdy částečně vyhořel, vypadá fasáda Havlíčkova domu jinak než za Havlíčkova života.

8. května (počínaje) Cesta epigramů Karla Havlíčka Borovského

Zpřístupnění Havlíčkových epigramů na různých místech města. Mapa Cesty epigramů bude dostupná v havlíčkobrodském Turistickém informačním centru. Akce potrvá do konce roku. Organizuje Okrašlovací spolek Budoucnost. (www.budoucnost-hb.cz)

8. května Promenádní koncert v parku Budoucnost

Tradiční promenádní koncert u Šupichova altánu v parku s Originálním pražským synkopickým orchestrem. Pořádá Okrašlovací spolek Budoucnost. (www.budoucnost-hb.cz)

8. května Výstava Místa spojená s Karlem Havlíčkem

Ve Staré radnici bude veřejnosti otevřena výstava o významu Havlíčkova Brodu v havlíčkovské paměti. Výstava potrvá do konce roku. Pořádá Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod a Město Havlíčkův Brod.

29. května Turnaje v šachách pod sochou Karla Havlíčka

Hrál si Havlíček? Hrál dámu, hrál šachy? Možnost naplnit volný čas nejnámějšími deskovými hrami pod širým nebem. Pořádá AZ Centrum – středisko volného času. (www.azcentrumhb.cz)

Červen Po stopách pomníků Karla Havlíčka Borovského

Fotosoutěž pořádaná Krajskou knihovnou Vysočiny potrvá do září. (www.kkvysociny.cz)

Červen Gymnaziální land-art

Gymnázium Havlíčkův Brod si připomene svého nejslavnějšího absolventa. Další akce proběhnou na podzim. (www.ghb.cz)

Havlíčkův Brod

Karel Havlíček byl s tehdejšími Německými Brody spjat hned několikrát. Nejdříve tu ve třicátých letech pobýval během svých studií na hlavní škole a gymnáziu. Následovalo krátké období v polovině let čtyřicátých, když se navrátil z Ruska. V roce 1851 tu pak strávil několik měsíců mezi zákazem Slovana a odvozem do vyhnanství. Nakonec tu chvíli žil po návratu z Brixenu roku 1855, než se jeho zdraví zhoršilo a musel odjet do šternberských lázní, odkud se do Brodu již nevrátil.

2. července Výstava „... plivni si stokrát do moře, ono se nezpění.“ Poetické dílo Karla Havlíčka Borovského v ilustracích

Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě představí ilustrace k poetické tvorbě Karla Havlíčka. Výstava potrvá do konce roku. (www.galeriehb.cz)

15. až 21. srpna Letní žurnalistická škola Karla Havlíčka Borovského

Sedmnáctý ročník významné prázdninové akce připomene novinářovu osobnost ve dvou panelech. (www.letnijurnalistickaskola.cz)

Září až listopad Téma KHB v Městském divadle a kině Ostrov

MDKO otevře komorní výstavu „Havlíček a divadlo“. Dále uvede cyklus „Výročí v divadle“ v podobě promítání spojeného s besedou (pro veřejnost a pro školy) a nakonec připraví kvíz a soutěž pro žáky a studenty s názvem „Co víš o KHB?“. (www.mdco.cz)

10. září Páteční večer v Oku na téma Havlíček, žurnalistika a svoboda slova

Beseda s hosty, koncerty a výstava v prostorách Kafe-art OKO. Začátek v 17.00. Pořádá Klub Oko. (www.kluboko.cz)

21
KHB

Havlíčkův Brod

Na Havlíčkově domě byla roku 1872 odhalena plaketa s podobiznou slavného novináře. V parku mu místní postavili sochu roku 1924 a pravidelně si připomínají jeho výročí narození a úmrtí. Od devadesátých let 19. století se Německý Brod neoficiálně nazýval městem Havlíčkovým. Havlíčkovým Brodem se ale úředně stal až v říjnu 1945.

Havlíčkův Brod

Snaha brodského muzea shromažďovat památky po Karlu Havlíčkovi a jeho rodině se datuje k roku 1906. Místní muzejníci tím založili tradici trvající dodnes. Po více než sto letech dnes sbírka obsahuje přes 7 000 předmětů se vztahem k rodu Havlíčků.

11. září Oslavy výročí KHB a Dny evropského dědictví 2021

Velké oslavy pořádá město Havlíčkův Brod ve spolupráci se spolky a organizacemi.

Odpolední program na Havlíčkově náměstí

pěvecký sbor Primadonky	skupina Ateliér (Brno)
smíšený pěvecký sbor Jasoň	Městská hudba Františka Kmocha Kolín
folklorní soubor Kalamajka	videomapping s tématem Karla Havlíčka
akordeonový orchestr Pohoda	

Program ve městě

Tajemné brodské chodby – a možná přijde i Havlíček. Spolek Epigram zpřístupní od 13.00 do 18.00 chodby pod Havlíčkovým náměstím z domu čp. 54.

The Affogato – Nové české fagotové kvarteto. Vystoupení v kostele sv. Vojtěcha doprovází četba úryvků z dopisů a knih Karla Havlíčka v podání herce Jana Šťastného. Realizuje Martin Petrák.

Solideo. Vystoupení multiinstrumentálního seskupení interpretujícího gotickou, renesanční a barokní hudbu se uskuteční v klášterním kostele sv. Rodiny.

Tataband. Jazz a klasický dixieland zazní u Šupichova altánu v parku péčí Okrašlovacího spolku Budoucnost.

Recitál Pavla Lutnera. Vystoupení známého brodského muzikanta v kapli sv. Kříže. Repertoár se plně přizpůsobí publiku.

Výstava Karel Havlíček v Havlíčkově Brodě. Výstava návštěvníky provede po brodských památkách a popíše jejich vztah k osobě a životu Karla Havlíčka. Součástí jsou drobné úkoly s odměnou pro úspěšné řešitele.

Turistická akce KČT. Turisté pořádají setkání na náměstí s několika trasami, doprovodným programem a možností zisku absolventských vizitek a dalších suvenýrů. (www.200letKHB.cz)

Podrobnosti též na www.muhb.cz

19. září Loutkové představení Král Lávra

Loutková adaptace Havlíčkovy satirické básně pro školní děti a dospělé. Repríza proběhne v říjnu. Pořádá loutkové divadlo Kráťa. (www.azcentrumhb.cz)

Říjen Karel Havlíček Borovský v Krajské knihovně Vysočiny

Knihovna nabídne návštěvníkům malý tematický test, otevře výstavu „Karel Havlíček Borovský jako autor a téma“ a povede interaktivní knihovnicko-informační lekce pro školy. Pobočky knihovny v ZŠ Nuselská a ZŠ Wolkerova uspořádají dále besedu pro páté ročníky základních škol. Karlu Havlíčkovi se též bude věnovat semestr Univerzity volného času v oborech Dějiny Havlíčkobrodsko a Poznáváme sebe a region. Ve spolupráci s AZ centrem, spolkem Za záchranu rodného domu Jana Zrzavého a Adivadlem Havlíčkův Brod v budově knihovny navíc proběhne hravá divadelní koláž „Král Lávra aneb Zavíráme holičství“. (www.kkvysociny.cz)

8. října Gamebooková hra Únos do Brixenu

Průzkumná hra po nové budově krajské knihovny motivovaná životem Karla Havlíčka Borovského a jeho dílem. Pořádá Krajská knihovna Vysočiny a AZ centrum – středisko volného času. (www.kkvysociny.cz a www.azcentrumhb.cz)

9. října Osamělé večery Dory N.

Divadelní představení Mileny Štráfaldové o dceři Boženy Němcové v sále KD Ostrov. Pořádá Adivadlo Havlíčkův Brod. (www.avidadlo.cz)

15. října Výstava Karel Havlíček v našich životech

Vernisáž výstavy v Havlíčkově domě o druhém životě Karla Havlíčka. Pořádá Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod. Výstava potrvá do ledna 2022. (www.muzeumhb.cz)

15. a 16. října 31. Podzimní knižní veletrh

Hlavním tématem veletrhu v KD Ostrov je „Karel Havlíček Borovský a svoboda slova ve 21. století“. Organizuje Markéta Hejkalová. (www.hejkal.cz)

200 let
od narození

21
KHB

Havlíčkův Brod

Nejvýraznější dominantou parku Budoucnost je pomník Karla Havlíčka z roku 1924. Autorem čtyřmetrové bronzové sochy je Bohumil Kafka a původně stála na podstavci od Josefa Gočára. Jenže nacisté sochu roku 1943 odvezli a podstavec zničili. Na své místo se socha vrátila v červenci 1946 a její okolí doplnil památník padlým ze světových válek.

16. října **Koncert Jaroslav Hutka – Vladimír Merta**

Známa dvojice vystoupí v Klubu Oko. (www.kluboko.cz)

26. a 27. října **Beseda a konference o Karlu Havlíčkovi**

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod společně s Masarykovým ústavem a Archivem AV ČR pořádá odbornou besedu pro středoškoláky a konferenci pro veřejnost o životě a významu Karla Havlíčka. (www.muzeumhb.cz a www.mua.cas.cz)

30. října **Geocachingové setkání v centru Havlíčkova Brodu**

Geocachingový MEGA event, první svého druhu na Vysočině, s řadou doprovodných akcí. Pořádá Martin Pluhař. (www.200letKHB.cz)

30. října **Epigram 2021**

Slavnostní setkání novodobých epigramatiků v Havlíčkově Brodě. Pořádá Syndikát novinářů Vysočina. (www.syndikat-vysocina.blogspot.com)

Listopad **Vše, co jste chtěli vědět o KHB a báli jste se zeptat**

Veřejná rozprava nad otázkami kolem Karla Havlíčka. Pořádá Okrašlovací spolek Budoucnost. (www.budoucnost-hb.cz)

11. prosince **Nesmrtelný jest tvůj duch v nesmrtelném těle**

Scénické čtení zpracované Ludmilou Honzovou na téma cesty Karla Havlíčka do Brixenu. V Havlíčkově domě pořádá Adivadlo Havlíčkův Brod. (www.aktivadlo.cz)

15. prosince **Odvoz do Brixenu a ukončení oslav**

Dramatické ztvárnění Havlíčkova odjezdu do Brixenu spojené s lampionovým průvodem a ukončením celoročních oslav v Havlíčkově Brodě. Pořádá Město Havlíčkův Brod a Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod. (www.muzeumhb.cz)

200 let
od narození

21
KHB

Humpolec

Havlíčka zvolili v roce 1848 poslancem říšského sněmu v okresech novobenateckém, říčanském, jindřichohradecském, novoknínském, náchodském a humpoleckém. Ironií osudu se zvolený Havlíček zrovna nacházel ve vězení. Díky snaze Humpoleckých byl propuštěn na svobodu. Roku 1956 odhalili Havlíčkovi v Humpolci plaketu v místě, kde občanům děkoval za pomoc a zvolil si jejich okres za mandát.

Duben **Tajenka života**

On-line čtenářská soutěž. Formou on-line křížovky na stránkách knihovny zájemci odhalí základní data o díle a životě Karla Havlíčka Borovského. Na soutěž navazují krátké příspěvky a recenze o publikacích, které se zabývají Havlíčkovou životní poutí a jsou k dispozici ve fondu Městské knihovny Humpolec.

Květen **Novinář Havlíček**

On-line připomenutí Karla Havlíčka Borovského jako významného českého žurnalisty. Příspěvek na webových stránkách a sociálních sítích se zaměří na Havlíčka jako na jednoho ze zakladatelů české žurnalistiky.

Červen **Žurnalista i politik**

On-line příspěvek o politickém působení Karla Havlíčka Borovského v Humpolci. Kamarytova kronika v Humpolci popisuje pobyt Karla Havlíčka Borovského po volbě do říšského sněmu. Čtenáři knihovny se virtuálně podívají do míst, kde kdysi stál dům, ze kterého Havlíček v červenci 1848 pronesl proslav ke svým voličům.

6. listopadu **Odkaz Karla Havlíčka Borovského**

Povídání s ředitelem Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod Mgr. Michalem Kampem. Přednáška se také zaměří na působení Karla Havlíčka Borovského v Humpolci.

20. listopadu **Život Zdenky Havlíčkové**

Přednáška o životním osudu „dcery národa“, jediného potomka Karla Havlíčka Borovského, s prof. PhDr. Milenou Lenderovou, CSc.

Akce pořádá Městská knihovna Humpolec. Podrobnější informace na www.infohumpolec.cz/knihovna

200 let
od narození

21
KHB

Batelov

Městys Batelov je spjat s mládím Karla Havlíčka. Budoucí novinář jezdil na prázdniny na místní faru za svou tetou a farářem Janem Aloisem Slavíkem. Přesto Havlíčkova poslední zastávka zde byla nešťastná: v zimě 1951 se v Batelově poškodil kočár, který jej odvážel do Brixenu, a musel být místními opraven. Batelovští na Havlíčka nezapomněli. Na nedalekém kopci zvaném Vršek, kde Havlíček skládal svou ranou báseň, mu odhalili roku 1921 pamětní desku a roku 1971 v sousedství úřadu památník.

30. května **Obecní slavnosti**

Připomenutí výročí narození Karla Havlíčka proběhne společně se slavnostním otevřením revitalizovaného batelovského náměstí.

13:00 **Zahájení**

13:15 **Vystoupení folklorního souboru Podjavoříčan**

14:00 **Vystoupení venkovské dudácké kapely Bedrník**

14:45 **Připomenutí výročí narození vlastence a novináře Karla Havlíčka**

15:00 **Druhé vystoupení folklorního souboru Podjavoříčan**

15:45 **Druhé vystoupení venkovské dudácké kapely Bedrník**

16:30 **Závěr oslav**

Během května 2021 vyjde nákladem městyse publikace Pavla Policara a Františka Venkrbce s názvem K. H. Borovský a Batelov.

200 let
od narození

21
KHB

Maleč

Obec Maleč není s životem Karla Havlíčka přímo spjata, tento význam nabyla až rokem 1862. Tehdy zdejší zámek zakoupil český politik František Ladislav Rieger, Havlíčkův osobní přítel a politický spojenec z let 1848–1850. František Ladislav Rieger a jeho tchán František Palacký navíc považovali za potřebné osobně zaopatřit Havlíčkovu dceru Zdenku. Riegerovo působení v regionu se přirozeně promítlo do budování zdejší havlíčkovské tradice. Jako nejdůležitější český politik své doby spatřil odhalení pamětní desky na Havlíčkově domě roku 1871 a také řečnil na pohřbu Havlíčkovy matky roku 1884 v Německém Brodě.

29. a 30. května **200 let Havlíčka na zámku Maleč**

Vlastníci zámku Maleč uspořádají pro obyvatele Havlíčkovy Borové a druhý den pro členy Matice české v rámci Společnosti Národního muzea slavnostní dny k výročí s programem prezentace vydané korespondence Karla Havlíčka, přednášky na téma Havlíček – Palacký – Rieger a vernisáže putovní výstavy „Svět Karla Havlíčka“. Program svým vystoupením krátce zpestří Jaroslav Hutka. Večer po nedělní slavnosti se uskuteční na zámku dvoukoncert Jaroslava Hutky a Vladimíra Merty s názvem „Havlíčku Havle“.

Červen až září **Stálá expozice na zámku Maleč pro širokou veřejnost**

Prohlídka zrestaurovaných zámeckých interiérů obsahujících původní mobiliář včetně dochovaných pracoven Františka Palackého a Františka Ladislava Riegra. Výklad o životě a díle obou velikánů zajistí originální audioprůvodce. K vidění bude též putovní výstava „Svět Karla Havlíčka“.

Podrobnosti na stránkách www.zamekmalec.cz a www.200lethavlicka.cz

200 let
od narození

21
KHB

Velká Losenice

Rod Havlíčků je původem z Velké Losenice. Matěj Havlíček se zde narodil 3. února 1792 v domě čp. 24. Oženil se s Josefínou Dvořákovou z Dolní Cerekve a narodil se jim zde první syn Filip. Ten však po dvou dnech zemřel. Manželé se roku 1820 odstěhovali do nedaleké Borové. Velkoloseničtí na zmíněném domě odhalili roku 1938 pamětní desku pro věčnou připomínku jeho významu.

Oslavy 200. výročí narození Karla Havlíčka Borovského ve Velké Losenici

24. a 25. července Výstava „Karel Havlíček Borovský a Velká Losenice“

Uskuteční se v termínu tradiční velkolosenické pouti v místní knihovně. Prezentovány zde budou materiály dokumentující vztah Karla Havlíčka k Velké Losenici, historii jeho rodu i novodobé připomínání Havlíčkovy památky v obci. Dále budou k vidění výtvarné a literární práce žáků Základní školy a Mateřské školy Velká Losenice inspirované osobností Karla Havlíčka Borovského.

5. září Hlavní oslava 200. výročí narození Karla Havlíčka Borovského

Od obecního úřadu projde středem obce průvod (zastupitelstvo obce, místní spolky, občané) k domu čp. 24, kde žili Havlíčkoví předkové; zde zazní projevy a proběhne krátký kulturní program, následovat bude odchod zpět k obecnímu úřadu a odpolední sousedské posezení s vystoupeními hudebních skupin.

Konec října Přednáška „Rodové kořeny Karla Havlíčka Borovského“

Přednáší Miroslav Kružík ze Státního okresního archivu Havlíčkův Brod v knihovně ve Velké Losenici.

200 let
od narození

21
KHB

Chotěboř

Město Chotěboř má v Havlíčkově odkazu nepřímý význam, ale neváhalo jej kdykoliv podpořit. Zásahu na tom měli dva zdejší rodáci, Havlíčkovi spolužáci, hudebník František Buttula (*1820) a pedagog Karel Ninger (*1827). Chotěboř též využívala blízkost Borové a Malče a nejednou požádala významné osobnosti na ta místa směřující o přednášku či vlastenecká slova také pro chotěbořské občany.

Květen K.H.B. černé na bílém (počinaje)

Ve vestibulu chotěbořské knihovny proběhne výstava seznamující návštěvníky s běžně nedostupnými knihami a materiály o Karlu Havlíčkovi. Společně s výstavou bude probíhat program „Tento měsíc čteme“ o knižní tvorbě slavného novináře a satirika. (www.cekus.eu)

Říjen Havlíčkovo viržinko a jiné příběhy

Seminář Michala Rozhoně v Zastávce 194 o jednom tajemném věčně se ztrácejícím viržinku Karla Havlíčka Borovského v chotěbořském muzeu a dalších Havlíčkových chotěbořských příbězích. Akci pořádá CEKUS Chotěboř, středisko Muzeum. (www.cekus.eu)